

习近平致电祝贺普京当选连任俄罗斯总统

新华社北京3月18日电 3月18日,国家主席习近平致电普京,祝贺他当选连任俄罗斯联邦总统。

习近平指出,近年来,俄罗斯人民团结一心,克服挑战,在国家发展振兴的道路上稳步前行。你再次当选,充分体现了俄罗斯人民对你的支持。相信在你领导下,俄罗斯一定能够取得国家发展建设的更大成就。中方高度重视中俄关系发展,愿同俄方保持密切沟通,推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定深入发展,造福两国和两国人民。

东川园区经济社会发展 实现量质并进

本报讯(记者 樊娅楠)规上工业增加值增长41.4%,位居全市第一;“三链六联”党建品牌入选“2023年度全国百佳园区党建品牌案例”;被认定为“省级外贸转型升级基地”;亚洲硅业入选“2023年度国家知识产权示范企业”……记者从西宁经济技术开发区东川工业园区2024年工作会上获悉,过去一年,在市委、市政府和开发区党工委、管委会的坚强领导下,东川工业园区围绕“一个创新基地、三个中心城市”建设,奋力建设生态文明高地上高质量现代化工业园区,经济社会发展平稳有序、量质并进,生态园区、创新园区、平安园区建设迈出了坚实步伐。

过去一年,东川工业园区创新成立党建联盟3个,获评“国家级节约型机关”“省级精神文明单位标兵”,新增高新技术企业4户,科技型中小企业6户,6家企业入选“2023年青海企业50强”。园区5个行政村集体经济实现“破五提十”目标,682套老旧小区住房焕然一新,431套老旧小区改造项目已开工建设。园区“石榴籽”警务室建设走在前列,5个小区不动产登记登记全部完成。

以高质量党建引领高质量发展,以绿色循环发展打造生态园区,以新型工业化构建新质生产力,以“店小二”服务优化营商环境,以开放思维培育发展新优势,以务实举措积极防风险守底线,以担当作为营造干事创业氛围,2024年东川工业园区将全面推进基层组织工作落实,打造3个党建联盟“升级版”,推动“两个有人管”“三项要求”在园区落地见效。深入实施生态增绿工程,高效推进工业经济绿色转型,推进绿色园区、绿色工厂、绿色产品提质增效。

紧紧抓住推进西宁—海东都市圈一体化发展机遇,加快培育新兴产业,前瞻布局未来产业。深入实施招商引资攻坚行动,让一批含金量、含新率、含绿率附加值高的项目落地园区。探索创新“优二进三”“退二进三”和“腾笼换鸟”新思路,在产城融合上再深化。深入落实党建引领“有诉必应马上办”创新机制,打造营商环境“升级版”。持续推进走在前作表率,加大力度引进符合“2+N”园区现代产业体系补链延链强链建链招商项目。健全大安全大应急体系,创新推行法治宣传新途径新模式,千方百计增加财政收入。

“今年,我们将强化政治监督,高站位抓好作风建设,全面践行监督执纪“四种形态”,突出抓好作风监督,推进园区工作走在前作表率。”东川工业园区管委会相关负责人表示。

西宁市安全隐患 举报受理情况日报

3月17日,西宁市共收到安全隐患举报33件,其中12345政务服务便民热线接收举报22件,西宁市应急管理局接收举报2件,西宁市消防救援支队接收举报9件。举报件主要反映小区物业、消防安全、城乡建设、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599

市人大常委会党组召开扩大会议 传达学习习近平总书记重要讲话及全国两会精神

本报讯(记者 张艳艳)3月18日,市十七届人大常委会党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神,传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话指示精神,研究部署贯彻落实工作。市人大常委会党组书记、主任宋晨曦主持会议并讲话。郭力克、李晓舸、林磊、雷富霖、王忠海参加会议,吉辉列席。

会议指出,此次全国两会是在中华人民共和国成立75周年、实现“十四五”规划目标任务关键一年召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在全国两会期间发表的重要讲话,为我们推进高质量发展、奋进中国式现代化新征程指明了前进方向、提供了根本遵循。

会议强调,市人大各级党组织、各级党员干部、各级人大代表要把学习好、宣传好、贯彻好全国两会精神作为当前重要的政治任务,全面学习领会精神实质,切实抓

好任务落实。要在推动学习上入心入脑、走深走实。把深入学习贯彻大会精神与学习贯彻习近平总书记对青海工作的重大要求及省市两委会、省市两会精神结合起来,采取多种方式加强学习,用好代表“家”“站”等载体,深入做好宣传宣讲,促进大会精神深入基层、深入群众、深入人心。要在履职尽责上对标对表、见行见效。紧紧围绕中心、服务大局,在发展新质生产力上找准人大工作着力点,高质量做好立法、监督、决定、任免和代表等工作,在打造“一个创新基地、三个中心城市”中彰显人大担当。要在自身建设上从严从实、奋勇争先。以走在前作表率总牵引,全面践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求,推进“四个机关”建设取得新进展,以积极担当作为的精气神履好职、尽好责,为西宁在中国式现代化新青海建设中走在前作表率贡献人大力量。

会议要求,要认真学习贯彻中共中央政治局会议精神,习近平总书记在二十届中共中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神和在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示。要进一步理解好、把握好习近平总书记和党中央关于做好政府工作的重要要求以及今年经济工作的决策部署,深入践行“四个抓落实”要求,以人大工作的优异成绩庆祝中华人民共和国成立75周年。要高质量开展西宁市源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设立法工作前期调研工作,推动我市新能源应用端产业布局和技术成果转化。要增强做好人大青年党员干部的教育和培育,注重加强思想建设,营造想干、敢干、会干的良好氛围,锻造一支全面过硬、充满活力的人大干部队伍,以履职尽责的实际行动展现人大工作新气象新作为。

基层宣讲让一号文件精神深入人心



本报讯(记者 晴空)为进一步将中央和省一号文件精神传达到农村牧区,使党的一系列惠农惠农富农政策深入人心,3月15日,市总工会党组成立宣讲组,组织机关党员干部到联点的大通县多林镇下宽村和宝库乡五间房村宣讲一号文件精神,组织爱心企业捐赠化肥、开展就业帮助和义诊,帮助农民群众解决实际困难。

市总工会党组班子成员弘扬“四下基层”优良作风,将“文件语”变成“百姓话”,结合村上实际,把中央和省一号文件精神 and 新的惠农政策用大白话讲解,让群众听得进、听得懂、用得上。与驻村干部和群众开展座谈交流,围绕春耕备播、乡村产业发展、乡村治理、农牧民增收等工作讲实干、出主意、谋实策,共同探讨乡村振兴工作思路和措施,对进一步促生产、促和谐、促振兴提出意见建议。

驻村工作队和宣讲工作队结合宣讲深入了解村民存在的困难实际,根据驻村第一书记和宣讲干部反馈意见,市总工会及时协调爱心企业,争取到青海云天化国际化肥有限公司免费提供的30吨共750袋化肥,运至两个村委会小广场分发给村民,助力春耕稳产增收。青海中利光纤技术有限公司为村上捐赠价值3000元的常用药品。市总工会向五间房村委会捐赠价值7800元的彩色打印机1台。

同时,组织爱尔眼科医院、华康口腔医院2家爱心企业,为村民提供测量血压、口腔和眼科检查等义诊服务,分发保健服务宣传手册,服务村民80人次。组织青海丽豪半导体材料有限公司、天合光能(青海)有限公司2家企业入村提供就业帮助,针对行政服务、安装工、叉车工等用工岗位达成就业意向24人。

下一步,市总工会将继续发挥好桥梁纽带作用,深化“一学三促”活动,协助村“两委”做好乡村振兴各项工作,助推党委政府惠农惠农富农政策落实见效。

一学三促 万名干部下乡

西宁这条老街道上热搜第一

“昨天去了,出来时根本空不了手啊!”“下南关老街焕发活力,烟火气十足!”“远在外地的西宁人,给下南关街点赞了!”

3月18日,西宁晚报各大平台刊发《西宁这条老街道最近太火了》一文后,在网络上迅速引发热议,西宁这条老街道上今日头条西宁榜的热搜第一,大家纷纷为西南下南关街点赞,并称其为“空手走不出的烟火巷”,这波天的美誉西宁这条老街道接住了。

各式各样的商品,此起彼伏的叫卖声,熙熙攘攘的人群,调料食材的香气,菜刀砧

板的互相碰撞……热闹熙攘的下南关街,保留着传统的人文风情,汇集着特色十足的青海美食,不仅满足着辖区居民的日常需要,也逐渐转变为吸引市民和游客的“空手走不出的烟火巷”,让每个走进下南关街的市民感叹:“西宁人这两天都来下南关街了吧!”

甜甜清香的甜醅、酥脆可口的油炸糕、新鲜红润的牛羊肉、种类繁多的凉拌小吃……摊位上摆放的各种新鲜食材和青海特产,吸引着众多前来选购的市民和游客。穿梭在街道中的人群,或忙着询价购买,或忙着“现场”尝味,或忙着用手机推介美食特产……来逛下南关街的市民和游客,

几乎都收获满满,他们正在享受这场来自西宁的文旅“盛宴”。

西宁这条老街道上热搜第一,这是泼天的好事,下南关街一定要接好了!拜托西宁各方管理者和各位商家,一定抓住机会,一定要把服务和质量提上去,把价格打下来,让下南关街一直“火”下去,真正成为让市民和游客向往的烟火一条街。

来下南关街感受不一样的烟火气吧!你看,每个起早贪黑的摊主,每个享受生活的游客,每个为生活忙碌的市民,都在这里感受着生动鲜活、感受着充满温情的烟火气息。(实习记者 衣凯明)

名单公布! 西宁这些单位上榜

本报讯(记者 晴空)近日,中共西宁市委铸牢中华民族共同体意识暨民族团结进步事业工作领导小组办公室下发《关于2023年度西宁市获得国家级省级民族团结进步示范区示范单位和教育基地荣誉情况的通报》(以下简称《通报》)。

2023年湟源县、大通县湖北藏族乡、圣源地毯集团有限公司获得第十一批全国民族团结进步示范区示范单位荣誉,另有城西

区兴海路街道、湟源县日月藏族乡、城东区仓门街街道、大通县多林镇、城东区清真巷街道、城北区大堡子镇等23个单位和集体获得全省民族团结进步示范区示范单位和教育基地荣誉。

《通报》要求,各县区各部门各单位要完整准确全面把握习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深入贯彻落实中央和省、市委民族工作会议精神,深刻领悟

“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以示范单位和集体为榜样,聚焦铸牢中华民族共同体意识这一新时代党的民族工作的主线和民族地区各项工作的主线要求,求真务实、守正创新,为纵深推进铸牢中华民族共同体意识示范市创建,着力打造新时代民族团结进步好样板,不断推动西宁民族工作高质量发展作出新的更大贡献。